

国门下,她像花一样绽放

女人如花,姹紫嫣红,花开优雅,或温婉、或热情地绽放着如诗绚丽的光彩。

呼和浩特出入境边防检查站民警高静,就是一朵绽放在国门下的铿锵巾帼。从警20年的时间里,高静将青春奉献给了边检事业,无论是和风细雨还是惊涛骇浪,她都以忠诚、奉献践行着一名移民管理警察无悔的铮铮誓言。

她是雪中绽放的腊梅

梅花常常被人们所赞颂,不仅仅它具有“凌寒独自开”的孤傲,更因为它还有着不屈不挠的顽强精神。高静像是一朵在雪中怒放的腊梅,傲然挺立,花开枝头。

3月4日,“三八”国际劳动妇女节来临之际,呼和浩特出入境边防检查站全体女民警职工来到万达广场参加创意插花互动课。

“这是一次难得的机会,正好可以在上勤前放松一下。”高静看着面前朵朵鲜花,展露着轻松的笑容说道。

3月6日,高静作为执勤一队队长,将带领全民警奔赴白塔国际航站楼疫情防控一线。

“相比去年第一次勤务的紧张,现在心态已经平和多了。”高静说道。去年呼和浩特白塔国际机场成为目的地为北京的国际航班的第一入境点之一后,高静第一时间主动参战,身先士卒阻击疫情。2020年3月20日17时至次日7时,经过连续14个小时的顽强拼搏,圆满地完成了首个人境航班,121名入境旅客的边防检查任务,打赢了防范境外疫情输入第一战。“由于身穿防护服,工作全程不能吃、不能喝、不能如厕,勤务到第二日凌晨2时,其他单位的人员相继有人脱水晕倒,边检民警也有人出现了体力不支的情况。”高静回忆说到。面对如此高强度的勤务压力,高静带



领所有边检民警圆满完成了勤务任务。

她是坚韧勤勉的满天星

满天星看起来素雅低调,香气清幽,花开虽慢,但花期很长。高静这朵积极投身抗疫守护国门无虞的满天星,用爱岗敬业诠释了“勤勉之美”。

“每次勤务开始前,我都反复检查隔离区

和设备的消杀情况,查看所属人员防护装备的穿着情况,只要有一次不小心,可能会感染。”高静耐心地修剪着花枝说道。

从去年3月到现在,高静一共参加了5轮勤务,共计隔离153天。她始终严格执行各项工作举措,每一架航班都全程指挥、细致查验,带领着全民警高质量完成来自13个国家的33架次入境航班和7385名入境旅客的

边防检查任务,其中查验确诊病例52人,失效证件2起2人,工作过程中实现了执勤零差错,人员零感染,数据零漏报,也因疫情期间突出的表现,高静荣立国家移民管理局个人二等功。

她是无私奉献的康乃馨

康乃馨代表的是纯洁无暇的爱。高静这朵无私奉献的康乃馨,用坚定信念表达了对祖国的无限忠诚。

“每年七八月,我女儿的过敏性哮喘就容易发作。记得有一次执勤时,女儿打来视频电话,电话那头时不时的咳嗽声,真的是声声揪着我的心。”高静握紧了手中的插花瓶。

去年7月,得知她女儿的情况后,领导有意安排她执行另一班勤务,高静却坚定地说:“现在勤务正是疫情严重的重点航线最为密集的时候,每个航班都出现过确诊旅客,我要和大家在一起。”面对疫情,高静毅然选择舍小家、为大家,逆行冲锋奋战在执勤岗位一线,守卫着国门安全底线。

课堂上,女民警们捧着各自插好的花束,清幽的兰花、娇艳的玫瑰、淡雅的菊花、朴素的小木槿……一朵朵五彩缤纷的鲜花绽放着各样的光彩,印证着移民管理女警察无悔的“蓝色”坚守和对党赤诚的红色忠心。

(刘起超)

用无悔青春撑起公安事业“半边天”

——牙克石市公安局治安管理大队女警掠影



铁骨柔肠亦红颜,英姿飒爽半边天。在牙克石市公安局治安管理大队,有这样一群身影,她们既坚毅果敢亦柔情似水,她们用无悔青春撑起牙克石公安事业的“半边天”。在第111个“三八”国际劳动妇女节到来之际,记者来到这群警花身边,感受她们独特的魅力。

2020年10月,牙克石市公安局进行机构改革,原治安大队、基层基础大队、出入境管理办公室合并为治安管理大队,职能职责同时整合。在这支34人的队伍中,共有女民警辅警16名,她们承担着牙克石市公安户籍管理、受理、审核、审批各类户口、公民因私出境申请、依法查处违反出入境法律法规的案(事)件,指导基层派出所等工作。除日常工作外,她们还要随时准备执行疫情防控、安保维稳、抓捕押解等临时性任务。

2020年12月25日,张先生来到牙克石市公安局治安管理大队驻市政服务大厅户籍窗口称,要替朋友咨询办理居住证相关事宜。张先生说:“我朋友是一名大客车司机,户籍不在牙克石市,但已经在牙克石居住半年以上,符合办理居住证的条件。因为客车要年检,但是没有居住证无法办理检车等相关手续。因为他的妻子重病住院,只有他一人照

顾,无法亲自办理,我就过来帮他咨询一下,该怎么办理?”

不巧,当天专职办理居住证业务的民警因参加会议暂时不在,正在另一个窗口办理业务的治安管理大队女民警听到了张先生的诉求后说道:“别着急,我帮你问一下领导。”女民警立即向领导反映了情况,并主动提出通过与办理居住证民警网络沟通、现场学习。最终,通过与大客车司机视频确认的方式,特事特办,由这名女民警为其办理了居住证。

第二天一大早,张先生和他的朋友为民警送来了一面写有“真心为民办事,倾心为民解忧”的锦旗,以此表达对民警的感谢。“一面锦旗,对我们既是鼓励,又是激励,感谢人民群众对我们工作的认可和肯定。作为一名窗口民警,想群众之想,急群众之急是我们应尽的职责。我们将继续默默地奉献光和热,始终抱着务实认真的工作态度,敬业爱岗,一心为民服好务、办好事。”牙克石市公安局治安管理大队驻行政审批大厅主任李月娥说道。

2021年,牙克石市公安局治安管理大队全体女民警辅警将不忘初心、牢记使命,在平凡的岗位坚守职责,展现新时代女性的新风采、新风貌和薪作为。(刘琪)

暖心“片警”刘金梅

本报记者●岳坚 通讯员●闫玲娟



刘金梅是呼和浩特公安局赛罕区分局金桥派出所的一名普通民警。作为一名党员,她始终牢记使命,勇于担当,用“甘为孺子牛”的韧劲和“不怕牺牲”的精神,发挥共产党员的先锋模范作用,践行特殊时期共产党员的使命担当;作为一名社区民警,她不畏艰险,连续作战,把“管区”当做“战场”,把群众当作家人。

“我是党员,我先上!”在新冠肺炎疫情防控斗争中,作为一名基层党员民警,刘金梅始终冲在前、干在前,时时闪现着共产党员冲锋在前的身影。刘金梅连续51天吃住在单位,以“所”为“家”,坚守在战“疫”一线。针对涉疫情重点企业九州通药业人员的管控工作,她加班加点,细化管控措施,逐一核对封控人员信息,及时掌握人员出入检查动态和健康状况,针对科学值守和有效管控工作,积极建言献策;她主动帮助其他同事排查九州通药业的湖北籍人员,勇担风险,协助开展隔离管控、物品入库消毒等工作,实现了九州通封控人员无1例确诊。

疫情期间,一名外籍男子来到呼和浩特市探亲,因为不理解呼市的隔离措施,刘金梅耐心细致地对这名外籍男子做了3个小时的工作,但是该男子表面同意到隔离

点进行隔离,却悄悄预定了夜里返回巴基斯坦的机票,并乔装打扮后赶往机场。得知此消息后,刘金梅以最快的速度到达机场,凭借职业敏感性,通过身材、动作观察,一眼就认出戴着口罩、换了行头的这名男子,并成功劝解其回到酒店进行隔离。

此外,在常态化疫情防控工作中,刘金梅勤恳工作,经常走进社区,与群众共同清理楼道垃圾,进行日常消防安全检查,确保不发生影响群众生活的安全事件;强化反诈等新型犯罪的宣传教育工作,及时将各类电诈犯罪类型和典型案例讲解给辖区群众,确保群众财产安全不受侵犯;注重日常矛盾纠纷排查工作,及时化解辖区群众矛盾纠纷,和谐邻里关系。

她是“双警”党员家庭的“半边天”。“妈妈爸爸,我好久没有与你们在一起了,多想让你们陪我听一次课。我已经长大了,我知道你们都在抗击疫情,我相信疫情终会过去,很快就会与你们团聚”这是刘金梅的儿子挂在嘴边的话。稚嫩的话语却透露着孩子最纯真的思念,而这份超越同龄孩子的沉甸甸的思念,却是“双警”家庭对党、对人民、对事业的守候和担当。